

塔寺小学开展暑期托管服务

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍) 7月11日,塔寺小学教育集团为进一步落实“双减”政策,有效缓解学生暑期“看护难”问题,切实减轻家长负担,引导和帮助家长度过一个安全、快乐、有意义的暑假,促进学生全面健康成长,按照学生和自愿原则,结合学校暑期托管方案,正式开启暑期托管服务。

暑期托管前,该学校多次召开暑期托管专题会议,对暑期托管进行了全面细致的部署,实行包级领导、教研组长责任制。参与托管的老师们制定了周密托管教学计划,还为班级编排了个性化的名字和响亮的口号。

暑期托管第一天,老师们通过主题班会的形式开始了入学的“安全第一课”,加强对孩子们防溺水安全、道路交通安全、防疫安全、校园活动安全等方面的安全教育,进一步提高孩子们安全防范意识,促使每个孩子绷紧暑期安全之弦,让安全之花盛开在每个孩子的心中。

暑期托管工作本着提升学生的综合素质养为目标,为孩子们量身制作了多维度的课程版块。如:经典诵读、思维训练课、英语课本剧表演;兴趣特长类的绘画、体育、音乐律动、课桌舞等;科学类的科学小实验、劳动实践等;美育类绘画时光、社团活动、班本课程等。形式多样,内容丰富,让孩子暑期期间学得充实,学得快乐,助力学生健康成长、全面发展。

“时教必有正业,退息必有居学”。接下来,塔寺小学教育集团将不断创新暑假托管服务内容,用心守望,用爱呵护,让孩子们暑假不虚度,进步不止步。让学生度过一个丰富、快乐而有意义的假期,真正做到解家长之忧,促学生健康成长,让教育成为孩子们最暖心的陪伴。



安全第一课

家校携手

市实验幼儿园在线警示防溺水

本报讯(融媒体中心记者 陈晶) 近日,我市实验幼儿园老师线上召开暑假防溺水安全家长会,家长们一起在线观看防溺水警示教育片,一幅幅触目的场景,一个个鲜活的事例,让家长们深切地感悟到防溺水安全工作的重要性和紧迫感,深刻地认识到防溺水安全的重要性、严峻性。

数据显示,我国每年约有5.7万人死于溺水,其中少年儿童就占56.04%。“孩子们暑假期间生活、学习、娱乐等空间均发生了较大变化,每个孩子的生命安全就成为家庭培育的第一要务。”中五班班主任龚老师线上说道,“家长们一定要做好监护责任,加强对孩子的教育管理,传授相关知识和技能,提高避险防灾和自救能力。”

家长要做到“四知”:知去向,知同伴,知归时,知内容。孩子要做到“六不”:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不擅自下水施救。

我市体教融合项目再夺冠军



训练现场

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 张晓阳) 记者近日从市教体局(体育)获悉,因疫情原因,推迟一年的2021年河南省中国式摔跤冠军赛于7月6日在商丘宁陵圆满落幕,我市体教融合训练基地选派的参赛选手奋力拼搏,喜获一个第一、两个第二、三个第五的好成绩,为我市争得荣誉。

据了解,2020年10月,为响应国家号召,我市体教融合训练基地在汝州市广成学校成立。市教体局(体育)始终坚持以人为本、改革创新、依法治体、确保基本、多元互促、注重实效的原则,紧密围绕“培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人”的发展目标,同向而行,同频共振,推进体教融合工作高质量发展。积极探索“赛事共办、体校共建、体教同行、师资共享、特色共创”的新时代体教融合“汝州模式”,为拥有运动天赋的孩子们开辟了一条新的升学渠道,同时也促进了汝州竞技体育的发展,推动了青少年文化学习和体育锻炼协调发展。

在短短1年的训练时间中,体教融合工作成果显著,各个项目接连收获佳绩,为我市争得了荣誉,同时也为我市自行车、中国式摔跤、拳击、水上运动等项目选拔、培养、输送了后备人才,实现了促进学校体育发展与培养优秀体育后备人才的共进双赢。目前,体教融合基地共开展有自行车、中国式摔跤、赛艇、拳击四个训练项目,在训学生100余名。四个项目运动员通过系列选拔赛,明年将代表平顶山市参加河南省第十四届运动会。“成绩的取得离不开市委、市政府对青少年竞技体育的大力支持以及市教体局训练基地负责人及教练们对运动员的悉心栽培,期待汝州体育健儿在接下来的其他比赛项目中能披荆斩棘,再创辉煌。”市教体局(体育)局长刘亚丽说道。

护士姐姐,你们奔跑的样子真美

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) “快来帮忙,患者出现问题了”。近日,在市第一医疗健康服务集团总院门诊大厅内,正在巡视的一站式服务中心导诊护士鲁蓓,看到一位家属艰难地推着一位老年患者前来就诊,急忙上前询问,得知老人需要去呼吸与危重症科看病时,她帮忙挂号后,准备陪同患者就诊。

就在此时,患者精神状态欠佳,身体突然从轮椅上向下滑去。鲁蓓赶紧上前扶着患者防止其摔倒,同时急忙呼叫导诊护士季秋鸽将平车推来。导诊护士李娟阳、陈晓贞、梁丽丽和电梯工郭瑞霞闻声赶来,一起将患者搬运到平车上。

情况紧急,刻不容缓。鲁蓓她们一路小跑,把患者送至急诊科进行救治。将患者安全送至急诊科抢救室后,鲁蓓几人与急诊科医生、护士做好对接,安抚家属后离开。送完患者在回岗位的途中,大家这才发现脸颊两侧都是汗水,后背也已被浸湿,但是大家来不及休息,第一时间又投入到工作中去。

据了解,导诊护士的工作常常是在日复一日的平凡小事中进行的。她们每天面对着同样的问题、不同的人,一遍又一遍地重复同样的话,患者来就诊,她们是接待员;患者行动不便,她们是陪诊员;患者病情变化,她们是观察员;患者病情危重,她们是急救员。她们用无数个烈日下奔跑的身影,奋力奔跑在护佑生命的道路上,用行动、爱和奉献,诠释着白衣天使的深刻内涵。

当日下午,患者家属特意来到导诊台,向关键时刻伸出援手的几位护士表示感谢并写下了感谢信。在与家属交谈中得知,患者生命体征已平稳,现在在ICU继续治疗,鲁蓓她们悬着的心,终于放了下来。

省级专家常驻“家门口” 群众看病更方便

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宋晗) 无需跑去郑州,无需辛苦排队求号,汝州地区的心脑血管病患者,只需在市骨科医院的河南大学附属南石医院汝州心脑血管病诊疗中心,便能与省级专家面对面交流,享受更专业更权威的医疗服务。

近日,早上刚过8点,河南大学附属南石医院汝州心脑血管病诊疗中心门诊部已经有序开诊,不少患者拿着片子在等待专家查看。“你的情况还可以,平时一定要按时服药,一旦有胸闷、气短的症状,要第一时间来医院,不能拖……”听完大夫的诊断和嘱咐,患者李大娘十分放心。

家住我市北部山区的李大娘患有多年的冠心病,以前她都是坐公共汽车辗转到上级医院看病拿药,一去一回路上的时间就占据了大半天,非常不方便。“我这病离不开药,有时候感觉胸闷、气短,孩子们带我去郑州看病一趟太远了。现在在汝州家门口就能看专家号,既解决了路途遥远的问题,又解决了排队挂号难的问题,太好了!”李大娘激动地说。

河南大学附属南石医院汝州心脑血管病诊疗中心已正式运营了一周多的时间,便捷、优质的诊疗服务受到了患者们一致好评。不少患有心血管疾病的老人直呼不仅看病方便、快捷,还能得到更专业的诊治。中心辐射的范围也越来越大,不仅方便了市百姓的就医,周边县市地区都有患者慕名而来,让市老百姓就近有“医”靠。

守护学生暑假安全

市特殊教育学校提高师生安全防范能力

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍) 近日,市特殊教育学校为增强师生安全意识,提高安全防范能力,避免溺水事故发生,确保学生安全,多措并举开展暑假期间防溺水工作。

组织召开暑假防溺水安全工作专题视频会议,要求师生人人参与防溺水安全宣传教育活动,师生熟记“六两会”,并做好工作落实,包班领导做好监督;发放《致全体中小学生家长一封信》,要求家长认真阅读,落实家长防溺水监护人责任;按照相关工作要,落实属地乡、村两级告知提醒工作,将三类学生等防溺水重点学生群体名单及工作提醒以书面形式分别函告乡、村两级,落实好属地联防联控责任;精准关注关爱三类儿童,通过家访对学生进行心理辅导,与家长沟通教育学生的正确的方式方法,给予合理的意见与建议,按要求填写家访记录表,进一步加强家校联系,明确责任,共同抓好防溺水安全教育,筑牢安全防护墙;严格要求各班和送教组暑期每日上午下午各点名1次,要求学生准时签到。同时,在班级群发送防溺水警示教育案例,加强对学生的防溺水宣传教育和提醒,守牢防溺水最后一道防线。

安全教育工作是学校管理中的重中之重,通过一系列安全教育活动,学生、家长、教师间的安全防范意识得到了增强,有效避免了安全事故的发生,确保学生平安度过暑假。

汝州五高“爱在家访路上”

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 武梦瑶) 为进一步了解学生的家庭成长环境,让家长全面客观知晓学生在校期间的成长情况,达到家校共育、学生健康成长的目,近几日,汝州五高初中部的老师们利用暑期休息时间,冒着炎炎烈日,走街串户对重点学生开展了“传递温情,家校共融”集体家访活动。

此次家访采用入户家访、电话家访和微信沟通等方式进行。家访过程中,老师们

针对学生的特点,帮助学生制定短期目标和长期目标;针对假期防溺水、交通、消防、食品等相关安全知识,对家长和学生进行宣传和提醒,并与学生家长就如何利用暑假培养孩子的好习惯进行了交流。

每到一家庭,老师都会和孩子们谈心,鼓励他们在家要学会自我管理,合理安排自己的学习和生活时间,并积极参加学校组织的各种有意义的实践活动,激励他们奋发向上,立志有为。

庙下镇杜庄小学:家校共育促成长

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨) “听了老师讲的安全知识,家校一起守护孩子成长,我们更放心,也感谢辛苦家访的老师们,我们一定会牢记安全防护知识,看管好孩子,让孩子平安快乐过暑假。”7月11日,庙下镇杜庄小学学生家长说道。

为响应市教体局号召,促进家校教育融合,提醒广大家长认真履行安全教育和监管责任,连日来,庙下镇杜庄小学积极组织全体教师开展2021-2022学期暑期家访活动。

为顺利开展家访活动,该校组织全体教师参加“万师访万家”动员部署大会,并制定了详细的家访活动实施方案,对家访活动流程、注意事项、人员分工安排等作出具体的要求,老

师们经过精心的准备,组团开启了家访模式。

家访中,老师们以孩子们喜闻乐见的方式,让安全知识入学生心,与孩子交流心得体会,提高家长和学生的安全意识,给孩子筑好夏季安全防线。同时,还向家长宣传防疫知识、食品卫生、心理健康等知识,积极与家长交流了解学生在校的学习及表现、生活习惯、兴趣爱好等情况,征求家长对学校的工作意见及建议,主动做到细致、精准,把学校的关爱与温暖传递到每一个学生家庭。

开展家访活动,不仅拉近了学校和家庭的距离,也为教师今后工作的开展指明了方向,家校携手形成教育合力,护航学生健康快乐成长。



老师家访时告诉家长暑假安全知识

阅读新时代 奋进新征程

读书会开到磨石村 助力乡村教育

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 李晓延) “教育系统干部职工要发挥行业优势,积极开展送教下乡、送文化下乡等活动,帮助山区的孩子系好人生第一粒扣子。”7月6日,由市教育局驻村工作队主办的以“阅读新时代 奋进新征程”为主题的读书会在磨石村举行。

近年来,该局作为磨石村磨石村的定点帮扶单位,选派驻村第一书记赵永刚带领工作队深入扎实开展工作,从人力、财力、物力等方面给予磨石村大

力支持。目前已提供直达项目3个,资金120万元,帮扶资金30余万元。如今,在乡村振兴的征程中,该局一如以往关心支持着磨石村的各项工作,开展经常性的走访慰问,解决群众“急难愁盼”问题,持续巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。通过有力措施切实改善农村教育的薄弱环节,努力激发农村地区的办学活力。

读书会内容形式多样,有武术操、诗朗诵、读书故事分享、红色诗词吟唱、好书推荐等,精彩纷呈,展

了汝州教育系统师生昂扬向上、奋发有为的精神面貌。节目进行中,还穿插了书法家捐赠作品、现场书写展示等环节。

